



安全理事会

Distr.: General
3 March 2020
Chinese
Original: English

2020年3月2日秘鲁常驻联合国代表给安全理事会主席的信

谨随函转递2019年7月秘鲁担任主席期间安全理事会工作评价(见附件)。

该评价是秘鲁常驻联合国代表团经与安理会其他成员协商后编写的。

请将本信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

内斯托尔·波波利齐奥(签名)



2020年3月2日秘鲁常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

秘鲁担任主席期间(2019年7月)安全理事会工作评价

引言

2019年7月，在秘鲁担任主席期间，安全理事会举行了20次公开会议和9次闭门磋商。在闭门磋商期间，在题为“其他事项”的项目下讨论了另外两个问题。安理会通过了3项决议，向新闻界发表了7次谈话。

在公开会议中，举行了两场公开辩论。7月9日，安理会举行了题为“对国际和平与安全的威胁：国际恐怖主义与有组织犯罪之间的联系”的公开辩论。7月23日，安理会举行了关于中东局势、包括巴勒斯坦问题的季度公开辩论。

7月11日至14日，由秘鲁和大不列颠及北爱尔兰联合王国共同率领的安理会访问团访问了哥伦比亚。安理会成员会见了政府代表，包括与总统伊万·杜克·马克斯、国会议员、政治党派大众革命替代力量成员、联合国国家工作队和民间社会代表共进工作早餐。这些会议为听取参与执行《结束冲突和建设稳定持久和平的最终协议》的各方的关切和愿望提供了机会。

按照安理会惯例，秘鲁在开始担任主席时介绍了该月的暂定工作方案，该方案于7月1日在闭门磋商中获得核准。

同样在7月1日，秘鲁与联合国会员国和驻联合国新闻记者协会举行了非正式会议，介绍该月的工作方案。

中东

阿拉伯叙利亚共和国

7月3日，安理会举行闭门磋商，讨论禁止化学武器组织总干事第六十九次月度报告(S/2019/541，附文)的内容，裁军事务高级代表中满泉参加了磋商。

7月18日，安理会在题为“其他事项”的项目下就阿拉伯叙利亚共和国的人道主义局势举行了闭门磋商。安理会听取了主管人道主义事务副秘书长兼紧急救济协调员马克·洛科克的通报。

7月30日，安理会就阿拉伯叙利亚共和国的人道主义局势举行了情况通报会。安理会成员收到主管人道主义事务副秘书长兼紧急救济协调员以及医生促进人权协会国际政策和伙伴关系主任苏珊娜·西尔金提供的信息。

也门

7月15日，安理会一致通过第2481(2019)号决议，将联合国支助荷台达协议特派团的任期延长至2020年1月15日。

7月18日，安理会就也门局势举行情况通报会。安理会收到了以下人员提供的信息：秘书长也门问题特使马丁·格里菲思；主管人道主义事务副秘书长兼紧急救济协调员；世界粮食计划署执行主任大卫·比斯利。特使详细介绍了执行

2018年《斯德哥尔摩协议》的目前情况，以及也门政府代表和胡塞武装代表在红海荷台达省沿岸海上举行的一次会议。紧急救济协调员和世界粮食计划署执行主任提到了也门的人道主义局势以及在提供人道主义援助方面遇到的困难。许多安理会成员敦促各方遵守停火，并致力于联合国推动的政治解决方案。

黎巴嫩

7月22日，安理会举行闭门磋商，讨论秘书长关于2019年2月18日至6月24日期间安理会第1701(2006)号决议执行情况的报告(S/2019/574)。安理会成员听取了主管和平行动副秘书长让-皮埃尔·拉克鲁瓦和黎巴嫩问题特别协调员扬·库比什的通报。

中东局势，包括巴勒斯坦问题

7月23日，安理会举行了关于中东局势、包括巴勒斯坦问题的季度公开辩论。安理会成员听取了主管政治和建设和平事务副秘书长罗斯玛丽·迪卡洛的通报，她提到以色列和巴勒斯坦被占领土内极端主义行为和紧张局势加剧，在这方面需要创造有利环境，使以色列人和巴勒斯坦人能够根据国际法、联合国相关决议和以前的协议回到谈判桌上来解决冲突。她指出，要取得切实进展，就需要领导力、政治意愿和决心。47位发言者做了发言。

美洲

哥伦比亚

7月11日至14日，安理会成员访问了哥伦比亚。此次访问的目的是重申安理会对该国和平进程的承诺和对执行《最终协议》的支持，更好地了解《协议》各方的愿望和关切，观察和支持联合国哥伦比亚核查团执行任务的努力。

访问团由秘鲁常驻代表古斯塔沃·梅萨-夸德拉和联合王国常驻副代表乔纳森·艾伦共同率领。

这是安理会成员继2017年5月之后第二次访问哥伦比亚。在波哥大，他们会见了如下人士：包括总统在内的政府高级代表；外交部长卡洛斯·奥尔梅斯·特鲁希略；总统稳定和巩固问题顾问埃米利奥·阿尔奇拉；以及负责执行《最终协议》的其他官员。安理会成员还会见了哥伦比亚大众革命替代力量政党领导人、哥伦比亚国会和平委员会成员、寻求真相、正义、赔偿和防止重陷冲突机构综合系统领导人、民间社会代表和联合国国家工作队。

这次行程安排包括对哥伦比亚西南部考卡省的工作访问，在那里与社区领袖和非政府组织代表举行了会议，并访问了一个训练和重返社会区。

7月19日，安理会举行了题为“安全理事会哥伦比亚访问团(2019年7月11日至14日)通报情况”的会议。同日举行了关于“2016年1月19日哥伦比亚常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的同文信(S/2016/53)”问题的通报会，负责哥伦比亚问题秘书长特别代表兼联合国哥伦比亚核查团团长卡洛斯·鲁伊斯·马谢乌在信中提到文件S/2019/530，其中载有秘书长关于核查团的报告。

海地

7月22日，安理会举行闭门磋商，讨论海地局势。秘书长特别代表兼联合国海地司法支助团(联海司法支助团)团长海伦·马尔·拉利姆通报了秘书长关于联海司法支助团的最新报告(S/2019/563)。

特别代表强调，联海司法支助团一直向海地政府提供支持，以克服该国的政治、财政和安全方面困难。

安理会许多成员表示支持特别代表的工作，并强调需要维护海地近年来取得的政治和体制进步，特别是考虑到即将向联合国在该国的非维持和平存在过渡。

非洲

利比亚

7月3日，安理会就利比亚局势举行了闭门磋商，此前一个移民拘留中心遭到空袭，造成53名移民死亡、130多人受伤。安理会成员听取了联合国难民事务高级专员菲利波·格兰迪以及主管政治和建设和平事务副秘书长的情況通报。

安理会向新闻界发表谈话(SC/13873)，谴责对拘留中心的袭击，并呼吁各方缓和局势，承诺停火。在新闻谈话中，还重申了利比亚主权、独立和领土完整性的重要性，并敦促所有会员国根据第1970(2011)号决议充分遵守武器禁运。

7月29日，安理会举行了通报会，随后就利比亚局势进行了闭门磋商。秘书长特别代表兼联合国利比亚支助团团加桑·萨拉梅作了介绍，他详细介绍了利比亚暴力持续的情况以及推动政治解决的努力。安全理事会关于利比亚的第1970(2011)号决议所设委员会主席于尔根·舒尔茨(德国)也向安理会成员通报了情况。他回顾会员国有义务全面执行制裁制度。

刚果民主共和国

7月24日，安理会就刚果民主共和国局势举行了情况通报会。安理会听取了负责刚果民主共和国问题秘书长特别代表兼联合国刚果民主共和国稳定特派团团长莱拉·泽鲁居伊的通报，她详细介绍了该国的政治、人道主义和安全局势。

科威特常驻代表曼苏尔·阿洛泰比也以安全理事会关于刚果民主共和国的第1533(2004)号决议所设委员会主席的身份作了通报。他提到了2019年初的一次实地访问，并表示刚果民主共和国的各利益攸关方认为有必要更新制裁名单。

安理会成员欢迎费利克斯·齐塞克迪总统努力改善与大湖区邻国的关系，并对该国的安全状况和埃博拉疫情等问题表示关切。

巩固西非和平

7月24日，安理会举行了关于西非巩固和平进程的情况通报会，负责西非问题的秘书长特别代表兼联合国西非和萨赫勒办事处(西萨办)负责人穆罕默德·伊本·钱巴斯在会上提到了秘书长关于西萨办活动的最新报告(S/2019/549)。

特别代表详细介绍了萨赫勒地区持续不断的暴力及其造成的严重人道主义危机。他还通报了毛里塔尼亚、尼日利亚和塞内加尔最近的选举进程，以及贝宁、布基纳法索、冈比亚、加纳、利比里亚和多哥的政治事态发展。

许多安理会成员确认西萨办开展的重要预防工作，以及特别代表进行的斡旋。他们还强调了国际社会特别是各国政府和区域机构在该区域下一次选举进程中进行配合的重要性。

欧洲

乌克兰

7月16日，安理会就乌克兰局势举行了情况通报会。主管政治和建设和平事务副秘书长兼欧洲安全与合作组织少数民族事务高级专员兰贝托·赞尼尔提到一项法律的生效，该法律保障将乌克兰语作为国家语言使用，并提到乌克兰的政治和安全局势。

塞浦路斯

7月19日，安理会根据秘书长关于联合国塞浦路斯行动的报告(S/2019/562)举行了闭门磋商，讨论谈判进程。秘书长驻塞浦路斯特别代表兼联合国驻塞浦路斯维持和平部队(联塞部队)负责人伊丽莎白·什佩哈尔向安理会成员作了通报。

许多安理会成员对2017年以来政治进程缺乏重大进展表示关切，呼吁缓解东地中海盆地的紧张局势。

7月25日，安理会一致通过第2483(2019)号决议，规定将联塞部队的任务期限延长至2020年1月31日。

亚洲

联合国中亚地区预防外交中心

7月2日，安理会举行了闭门磋商，秘书长特别代表兼联合国中亚地区预防性外交中心主任纳塔利娅·盖尔曼参加了磋商。特别代表强调，该区域各国之间的关系正积极发展，合作领域的联系更加紧密。她补充说，依然存在重大挑战，例如跨界水体的有效管理、恐怖主义活动和移民。

许多安理会成员重申支持区域中心的工作，并强调必须以区域方法应对上述挑战。

缅甸

7月2日，安理会在“其他事项”项目下举行了闭门磋商，讨论了缅甸局势。秘书长缅甸问题特使克里斯蒂娜·施拉纳·比尔格纳向安理会通报了流离失所者遣返方面的最新动态。

许多安理会成员欢迎特使的努力，并表示期待在上述遣返进程中取得具体成果。

阿富汗

7月26日，在常务副秘书长阿米纳·穆罕默德实地访问之后，安理会就阿富汗问题举行了情况通报会。主管政治和建设和平事务副秘书长和国际妇女争取和平与自由联盟阿富汗分部代表贾米拉·阿富汗尼也参加了会议。

安理会成员强调阿富汗妇女与和平与安全问题的重要性。会上还讨论了非法毒品和恐怖主义对阿富汗和该区域构成的挑战，并讨论了该国的总统选举进程。

专题问题

对国际和平与安全的威胁

7月9日，安理会举行了题为“对国际和平与安全的威胁：国际恐怖主义与有组织犯罪之间的联系”的公开辩论。安理会听取了以下人士的通报：联合国毒品和犯罪问题办公室执行主任尤里·费多托夫；反恐怖主义委员会执行局执行主任米歇尔·科宁斯；联合国区域间犯罪和司法研究所的国际顾问塔玛拉·马卡连科。这次会议是根据2019年6月27日秘鲁常驻联合国代表给秘书长的信(S/2019/537)举行的。在辩论期间，56位发言者发了言。

7月15日，安理会听取了特别顾问兼促进对达伊沙/伊拉克和黎凡特伊斯兰国所犯罪行追究责任的联合国调查组组长卡里姆·阿萨德·艾哈迈德·汗的通报，他提到了关于调查组活动的第二次报告(S/2019/407)。

7月19日，安理会一致通过了关于国际恐怖主义与有组织犯罪之间联系的第2482(2019)号决议。会上，秘鲁外交部长内斯托尔·波波利齐奥感谢会员国支持秘鲁的倡议，该倡议旨在根据各国承担的国际法义务，为国际社会提供一种新的工具来应对这种潜在的安全威胁。

联合国维持和平行动

7月10日，安理会举行了题为“联合国维持和平行动：加强三方合作”的辩论。安理会听取了以下人士的通报：主管和平行动副秘书长；联合国马里多层面综合稳定团部队指挥官丹尼斯·吉伦斯波雷中将；国际和平研究所布莱恩·厄克特和平行动中心的高级研究员亚历山德拉·诺沃塞洛夫。这次辩论是根据2019年6月27日秘鲁常驻联合国代表给秘书长的信(S/2019/538)举行的。

在辩论过程中，与会国一致认为，鉴于目前部署和平行动的环境高度复杂，这种情况给人员保护带来各种风险，必须在三方合作方面取得进一步进展。与会者还指出三方合作尚未发挥最大潜力，并为实现这一目标提出了具体建议。

总体而言，通报人、安理会成员和受邀国强调了优化三方合作在提高和平行动效率方面的惠益。与会者指出，通过三方合作，可以明确界定任务，更好地适应实地的不同现状，还有助于更充分地规划和行动，促进准确评估行动业绩，增进各利益攸关方之间的理解。

青年与和平与安全

7月17日，安理会举行了题为“维护国际和平与安全：青年与和平与安全议程执行情况”的通报会。安理会听取了以下人士的通报：秘书长青年问题特使贾亚特玛·维克勒马纳亚克；“哈奇非洲”组织方案协调员 Wevyn Muganda；阿富汗进步思维组织执行主任 Sofia Ramyar。这次会议是根据2019年6月27日秘鲁常驻联合国代表给秘书长的信(S/2019/539)举行的。

除其他外，安理会成员强调必须促进包容青年和青年参与和平与安全事务、解决冲突根源以及为青年提供更好的教育和体面就业。

刑事法庭余留事项国际处理机制

7月17日，安理会根据2019年5月20日刑事法庭余留事项国际处理机制主席给安全理事会主席的信(S/2019/417)举行了辩论。会上，余留机制主席卡梅尔·阿吉斯法官和检察官塞尔日·布拉默茨共同提到了根据安理会第1966(2010)号决议的规定编写的余留机制第十四次报告。根据安理会暂行议事规则第37条，波斯尼亚和黑塞哥维那、克罗地亚、卢旺达和塞尔维亚的代表也出席了辩论。

建设和平和保持和平

7月18日，安理会举行了题为“建设和平和保持和平：加强伙伴关系以实现国家自主的成功过渡”的情况通报会。安理会听取了秘书长的发言，他强调，本组织向特别政治任务的过渡带来了希望，但也带来风险，因为国际社会可能会不太重视有关国家，这可能会导致冲突死灰复燃，从而逆转几十年来取得的进展。

世界银行脆弱性、冲突和暴力问题小组高级主任弗兰克·布斯奎特、非洲开发银行集团过渡国协调办公室主任 Yero Baldeh、哥伦比亚外交部长以建设和平委员会主席的身份也向安理会通报了情况。这次会议是根据2019年6月27日秘鲁常驻联合国代表给秘书长的信(S/2019/540)举行的。根据安理会暂行议事规则第37条，海地外交和宗教事务部长 Bocchit Edmond 和东帝汶法律改革和议会事务部长 Fidelis Leite Magalhães 出席了通报会。